

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на диссертационную работу Олейник Ольги Сергеевны на тему «Педагогический контроль на тренировочных занятиях по кикбоксингу в процессе профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности**

### **5.8.7 Методология и технология профессионального образования**

Диссертация Ольги Сергеевны Олейник на тему «Педагогический контроль на тренировочных занятиях по кикбоксингу в процессе профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта» посвящена актуальной для современного физкультурно-спортивного образования проблеме повышения эффективности профессиональной подготовки будущих преподавателей физической культуры и спорта путем реализации системы педагогического контроля на тренировочных занятиях по кикбоксингу, а также проблеме педагогической поддержки данного процесса.

При работе над диссертацией Ольга Сергеевна проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определять и формулировать цели и задачи исследования, анализировать полученные результаты, самостоятельно искать пути преодоления возникающих трудностей. Во многих научных мероприятиях, проводимых кафедрой физического воспитания и спорта, соискатель принимала самое активное участие.

За период написания диссертации О.С. Олейник значительно повысила публикационную активность, имея в своем списке достаточное количество авторских статей в изданиях различного уровня, в том числе и рекомендованных ВАК РФ. Необходимо отметить, что она имеет три публикации в журналах, входящих в наукометрические базы Scopus и Web of Science, что указывает на высокий уровень ее научных исследований.

О.С. Олейник является мастером спорта Украины по кикбоксингу, ведет здоровый образ жизни, успешно совмещает преподавательскую и исследовательскую деятельность, активно участвует в учебной и научно-методической работе, пользуется уважением и заслуженным авторитетом среди коллег и студентов. В последние годы многократно выступала с опытом работы и результатами исследовательской деятельности на самых авторитетных научных площадках международных конференций и симпозиумов.

В целом, О.С. Олейник можно охарактеризовать как инициативного научного работника. Проведенное ею исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области педагогической теории и тренерской практики.

Практическая значимость исследования состоит во внедрении в учебный процесс студентов физкультурно-спортивной направленности системы педагогического контроля на тренировочных занятиях по кикбоксингу. Ею были реализованы дидактические условия применения этой системы контроля

на тренировочных занятиях, обеспечивающие высокий уровень компетентности контрольной деятельности будущих преподавателей. В диссертации был реализован механизм таксономического упорядочения многомерных индикаторов подготовленности спортсменов для отбора наилучших кандидатов в сборную команду и представлена конкретная унификация многофакторных, разноплановых и разношерстных показателей, имеющих разные единицы измерения и многократно отличающиеся в порядке измерения на основе обобщенной функции желательности Харрингтона-Менчера. Важным пунктом практической значимости является то, что ею были введены в практику преподавания спецкурсы «Основы педагогического контроля на тренировочных занятиях» и «Мониторинг спортивной деятельности» с разработанными учебно-методическими комплексами их обеспечения.

Данная научная работа является результатом завершенного самостоятельного исследования, имеющего научную новизну, теоретическую и практическую значимость, что позволяет считать Ольгу Сергеевну Олейник достойной соискания ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – методология и технология профессионального образования.

Научный руководитель  
доктор педагогических наук, профессор,  
заведующий кафедрой  
инженерной и компьютерной педагогики  
Государственного образовательного учреждения  
высшего профессионального образования  
«Донецкий национальный университет»

М.Г. Коляда

ПОДПИСЬ  
ЗАВЕРЯЮ



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ  
М.Н. Михальченко